

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A magánépítkezések fontossága

A nagyarányúvá vált munkanélküliség levezetésének egyik legcélszerűbb módja az építkezések megindítása. Az építőiparnak most volna a szezonja, a tavaszi és a nyári idő, amikor az építőipari munkások foglalkoztatást találhatnak. Az állam és a közületek a pénzügyi adósságok keretén belül minden lehetőséget megtesznek, hogy középítkezésekkel segítsenek a munkanélküliek helyzetén; azonban ez korántsem elég. Eppen ezzel a kérdéssel foglalkozott Nagy Ferenc miniszterelnök az építőmunkások küldöttségének adott válaszában. Nyíltan megmondta, hogy bár a kormányzat minden lehetőséget megtesz, de az állam a maga erejéből teljes mértékben és megnyugtató módon nem oldhatja meg az építőipari munkások foglalkoztatásának kérdését. Feltétlenül abba az irányba kell terelni a kérdést, hogy a magántőke is bekapcsolódhassék az építkezésekbe.

A miniszterelnök azonban nem maradt meg a kétségtelenül helytálló megállapításnál, hanem mindjárt rávilágított arra, hogy miként lehetne ezen a vonalon is eredményt elérni. Azt mondotta: a magánháztulajdon felé megnyugtató gesztusokat kell tenni, hogy nyugodtan és biztosan kezdődjék meg a magánépítkezés, a magántőke befektetése.

Ez a kérdés kulcsfontosságú. Valóban arra van szükség, hogy a magánkezdemenyeknek ezen a téren is megnyugtató alapot nyújtsunk. Kedvet kell csinálni a megfelelő tőkével rendelkező embereknek, hogy házipítkezésbe fektessék a pénzüket. Eppen ezért tartózkodni kell olyan hangulat kitermelésétől, amely gátolja a magánvállalkozás kiteljesedését. Nincs szó arról, hogy rideg kapitalista érdekeket támogassunk, hanem sokkal inkább arról, hogy a magántőkét olyan tevékenységre serkentsük, amely lyel nemcsak magának, hanem az egész országnak és az ország újjáépítésének használ. Ezért örömmel üdvözljük a miniszterelnök állásfoglalását és reméljük, hogy kijelentései elvágják az útját az imitt-amott mutatkozó olyan irányzatoknak, mely minden terepen a magánkezdemenyek ellen izgat. Ne felejtjük el, hogy mint a miniszterelnök is megállapította, amíg a magántőke be nem kapcsolódik az építkezésbe, addig az építőipari munkásság összességének foglalkoztatásáról nem lehet beszélni. — Tehát eminens feladata olyan feltételek megteremtése, amelyek mellett a magántőke is nyugodtan vállalkozhatik és elhelyezkedik újonnan emelendő házakban. Ezáltal nemcsak a munkanélküliséget csökkentjük, hanem a lakásínséget is megszüntetjük. — Így lehet széles körben munkaalimat biztosítani és elérni azt, hogy az országban meglévő magántőke közcélok szolgálataiba kapcsolódjék.

A háztulajdon ismét vonzóvá kell tenni, hogy aki csak teheti, építkezzen.

Az osztrák szerződés megkötése novemberre marad Jelentések és nyilatkozatok a moszkvai értekezlet befejezéséről

A moszkvai értekezlet zárásának órájában a hangulat biztatóbb, mint az értekezlet két hete alatt bármikor is volt. Ennek csak egyik oka az, hogy az utolsó üléseken sikerült több megállapodásra jutni; a fontosabb oka az, hogy mind a négy külügyminiszter derulató nyilatkozatot tett. Azok a megállapodások, amelyeket a zárülés után közöltek, önmagukban nem jelentősek. Igaz ugyan, hogy két hét múlva, május 12-én összeül Bécsben az a bizottság, amely újra felülvizsgálja az osztrák szerződés vitás pontjait; de még abban a nem várt esetben is, ha minden pontban megegyeznek, az osztrák szerződés nem jöhet létre novemberig, a négy külügyminiszter legközelebbi találkozásáig. Az a tény, hogy a négy külügyminiszter az értekezlet befejezésekor a világot előtt feltárta megegyezési szándékát, megnyugvással költetheti el a világ nepeit.

Marshall külügyminiszter az értekezlet befejezése után tartott sajtóértekezleten ezt mondotta: „Belátható időn belül kilátásunk van megegyezésre, bármennyire nyomászónak látszik is a mostani házavona. Természetesen családostól vagyunk, hogy nem jött létre végleges megegyezés az osztrák béke ügyében és a négyhatalmi egyezményben.

A „Times” tudósítója szerint a külügyminiszterek barátságos hangulatban és nem azzal az érzéssel búcsúztak el egymástól, hogy nézeteltéréseik véglegesek. A csütörtök esti díszvacsorán Sztálin Truman elnök egészségére frítette poharát.

„Örömmel térek haza — mondotta Marshall tábornok elutazásának pillanatában —, de sajnálom, hogy az értekezlet nem sikerült több eredményt elérni. Ha azonban visszatérünk az értekezlet munkájára, megállapíthatjuk, hogy az többet végzett, mint ahogy első pillantásra gondolná az ember.”

Bevin angol külügyminiszter különvonalon tér haza. Csaknem kéthónapi távollét után a jövő hét szerdájára várják hazaérkezését. Kevésbé utóbb részletesen beszámol az alsóházban a moszkvai tárgyalásokról. — Hivatalos brit körökben nem beszélnek az értekezlet kudarcáról; nem hivatalos körökben azonban nem haboznak má' is kijelenteni, hogy az értekezlet sikertelen volt.

A külügyminiszterek tanácsának zárulésán Molotov indítványozta, hogy a Szovjetunió 200, Nagybritannia és az Egyesült Államok 100—100 ezer, Franciaország 50 ezer főnyi erőt tartson Németországban. Bevin kijelentette, hogy a legnagyobb lélekszámú brit övezetben legalább 115 ezer katonát kell tartani. Az Egyesült Államoknak ugyancsak haderővel kell rendelkezniük Németországban. Molotov ezt nem fogadta el és meglepetésének adott kifejezést afelett, hogy a többi szövetséges oly nagylétszámú haderőt akar tartani Németországban. Az ő javaslatára éppen annak a mesének

akar véget vetni, hogy a Szovjetunió többmillió embert tart Németországban.

A moszkvai értekezlet befejezésekor Molotov válaszolt a többi három küldöttség vezetőjének a szovjet kormány és a

szovjet nép vendégszeretetéért mondott köszönet szavaira. Molotov megköszönte minisztertársai nyilatkozatát, majd kijelentette: — Nem kevés időt és nem kevés munkát folytattunk a kitűzött kérdések tanulmányozására.

Churchill és Attlee vitája

Londonból jelentik: Churchill beszédet mondott választókerületében. Kijelentette, hogy a munkáspárti kormány politikája következtében komolyan csökkent az a megbecsülés, amelyben az Egyesült Államok és a Szovjetunió tartotta Nagybritanniát. — Kifogásolta az amerikai kölcsön felhasználásának módját. Végül arról beszélt, hogy a munkáspárti kormány nyilvánvalóan elvetette a hatalmas indiai birodalmat. — Ha Palesztinára tekintünk, másfajta gondolkodásmódját látjuk a kormánynak, Palesztinában négyezerannyi csapatunk van, mint Indiában. — Harcolunk a zsidók ellen, hogy

az országot az araboknak juttassuk, pedig Palesztina húszörszben sem olyan fontos, mint India.

Attlee miniszterelnök a skóciai szakszervezeti értekezleten válaszolt Churchill legutóbbi beszédére. Kijelentette, hogy Churchill sok bajt okozott Nagybritanniának és sok jelenlegi nehézség az ő tájékozatlanságából származó tévedéséből ered.

— Churchill volt az — mondotta Attlee —, aki az aranyalakra vezetett bennünket, ami a bányai válság oka lett. — Szándéka természetesen nem ez volt, szerencsétlenségére azonban az Angol Bank tanácsát kö-

Munkánkat nem fejeztük be, de nem végeztünk keveset. Nagy előkészítő munkát végeztünk. — Remény van arra, hogy a munka, amelyet most Moszkvában megkezdünk, további alapjait vetette meg az együttműködésnek és végül is eredményt érünk el az eddig meg nem oldott kérdésekben.

vette. Kétségtelenül bünt követett el tehát a tudatlanságából ki folyólag. Churchillnek a birodalom feldarabolására vonatkozó vádjaira válaszolva, Attlee kijelentette, hogy:

— Nem hiszem, hogy a brit birodalomban, vagy akár Amerikában is Churchill támogatást talál annak az imperializmusnak a számára, amelynek ügyét ő képviseli. Churchillnek arra a kijelentésére, hogy a mostani kormánynak amerikai segítségre kell támaszkodnia, Attlee kijelentette, hogy a háború alatti koalíciós kormánynak még inkább ezt kellett tennie.

A köztársasági elnök fogadta Norvégia és Belgium új követeit

Tildy Zoltán köztársasági elnök pénteken ünnepélyes kihallgatáson fogadta Karl Ferdinand Sandberget, Norvégiának Budapestre újonnan kinevezett rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki ez alkalommal átnyújtotta megbízólevelét.

A köztársasági elnök egy óra körül Gobert D'Asperemont Linden gróft, Belgiumnak Budapestre újonnan kinevezett rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét szintén ünnepélyes kihallgatáson fogadta a megbízólevelét átnyújtása alkalmából. A kihallgatásokon jelen volt Gyöngyös János külügyminiszter és Jékely László miniszter, a köztársasági elnöki hivatal vezetője is.

Egyezmény Magyarország és Belgium között

Magyarország és a belga luxemburgi gazdasági unió között árucserre és fizetési egyezmény jött létre. Az okmányokat ma írják alá. A kereskedelmi megállapodás hat hónapra szól. A tervezett árucserre értéke csaknem 400 millió belga frank. — A fizetési egyezmény az árucserével kapcsolatos fizetési forgalmat rendezi.

A római semmitűszék döntése a Ciano perben

A római legfelső semmitűszék most foglalkozott Ciano örökösének beadványával. A beadványban a Ciano család kéri a volt külügyminiszter vagyonának elkobzására vonatkozó bírói ítélet érvénytelenítését. A semmitűszék döntésében megállapítja, hogy nem bizonyítható az olasz külügyminiszterium bűnössége a tengelyszerződés megkötésében és a Görögország elleni hadüzenetben, ennek következtében érvénytelenítette a vagyonelkobzásról szóló rendelkezést és visszaküldte a bíróságnak az iratokat új eljárás végett.

Wallace a békevágyról

Wallace a párisi egyetemén mondott beszédében hangzottatta, hogy a bizalmatlanság, a féltékenység és az ellenségeskedés két részre osztja a világot: keletre és nyugatra. Az egyes országokban működő erők háborút akarnak előidézni Oroszország és a nyugati demokrácia között. A tömegekben azonban mindenütt él a békevágy és minden olyan kísérlet, amely arra irányulna, hogy egy jobbnak tartott rendszert fegyveres erővel rákényszerítsen egy másikra, katasztrófára, vagy újabb fasizmusra vezetne.

Balogh államtitkár nyilatkozata

A fakultatív hitoktatás körül nagyon sok politikai kombináció burjánzott el az utolsó hetekben. Ez a külső mozgalmasság ugyan lassúbban van, de az illetékes tényezők között tovább folynak a megbeszélések.

A kombinációk részben Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, a Kisgazda Párt főtitkárának személye körül sűrűsödtek. Volt, aki ezzel a kérdéssel kapcsolatban úgy vélte, hogy végre alkalom nyílik Balogh István ellen a parlamentben személyi támadást intézni. A találgatások és kombinációk helyett egyszerűbbnek véltük magat Balogh Istvánt megkérdezni, mi az álláspontja a fakultatív hitoktatás felvetett problémájával kapcsolatban. A válasz ez volt: — Mint minden kérdésben, a hitoktatás kérdésében is tartom magam az egyház törvényeihez.

JUGOSZLÁV JEGYZÉK

A jugoszláv kormány rendkívül éleshangú jegyzékbe kérte Nagybritanniától, adja ki Jugoszláviának az Olaszországban élő jugoszláv Quislingeket és hadéktalanul ossza fel a különböző jugoszláv katonai alakulatokat.

Gasperri Moszkvába megy

A római „Tempo” fenntartja azt az értesülést, hogy Gasperri meghívta Moszkvába, jöhetnek, a miniszterelnök pár nap előtt kijelentette, hogy semmit sem tud ilyen meghívásról. — A Tempo hozzátéveszi, hogy a miniszterelnököt Sztálin külügyminiszter is elkíséri.

A tankönyvkiadás államosítása

A keddi minisztertanács tárgyalja az állami tankönyvkiadásról szóló törvényjavaslat szövegét. Átlagban 50 százalékkal olcsóbbak lesznek az államilag kiadott tankönyvek és az új rendszernek előnye lesz az is, hogy a tanuló, ha más iskolába lép, nem kell új könyvet vásárolnia.

Új jövedelemtöbbletadó rendelet

Kedden jelenik meg az új jövedelemtöbbletadó rendelet, amely könnyítést tartalmaz. Így adómentesek a szociális kiadások és a háborús károk helyrehozására kiadott összegek. — A rendelet megállapítja a hasznos beruházások leszámitásának mértékét is.

BELPOLITIKAI HIREK

A Független Kisgazda Párt vezetősége félreértések elkerülése végett szükségesnek látja megállapítani, hogy mindazon újság-cikkek, melyek névaláírással jelentek meg a hároméves tervről, íróik véleményét és nem magának a pártnak a véleményét fejezik ki.



CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
26-án, szombaton este 7-ór
d. u. fél 4-ór Lucifer a földön
29-30-án, kedden és szerdán 7-ór
Szakíts helyettem
Déri Sári és Búcsi Tivadar eg. ültes vendégfelléptével
Telefon: 110

A tolvaj

26-án, szombaton este 7-ór

Megfellebbezik a záróra rendeletet

A Kereskedő Társulat választmányi ülése

A Kereskedő Társulat választmányának tegnap délután megtartott ülésén Borók Imre titkár beszámolt a budapesti KOKSZ titkári értekezlet eredményéről. A KOKSZ elterjesztett javaslatok nagy részét elfogadták. Ezek a vidéki kereskedők adózási és áruegységi kérdéseire vonatkoznak. Tudomásul vették a győgyógyóanyagok engedélyének meghosszabbítására vonatkozó intézkedést. Lépéseket tettek a közlekedési minisztériummal, hogy a debreceni Kereskedő Társulat 250 éves jubileuma alkalmából a posta bélyegsorozatot bocsásson ki.

A Társulat választmányának foglalkozott ezután a pünkösdi két napján tartandó országos kereskedő kongresszus tárgysorozatával. Az ünnepes megnyitást követően a Kereskedő Társulat érdeklődő kérdésekről fognak az ország elismert gazdasági szakintézményei Debrecenben előadásokat tartani. A kongresszuson a kereskedelmi, pénzügyi, közlekedési miniszterium, az Anyag- és Árhivatal kiküldöttével és Debrecen város közéletének és érdekvédelmének képviselői is megjelennek. Foglalkozott még a választ-

mány Füst László alelnök bejelentésével, mely szerint vasárnap a Kereskedő Társulatnak új szakosztálya fog megalakulni. Az új szakosztály a bor, szesz, sör továbbá a rum- és likörgyárosok érdekvédelmi szerve lesz, tagjainak száma harminc.

Tárgyalták a fűszerkereskedők záróra sárelmét. A felszólalók elmondták, hogy sehol az országban nem olyan kihívás az utes, mint Debrecenben a korai záróra miatt. Nemcsak a kereskedők, hanem a közönség érdeke is kívánja, hogy a most megállapított délutáni 4 óráig tartó zárórát a fűszer- és élelmiszerüzletekben legalább egy órával hosszabbítsák meg. A Társulat hozzájárult a javaslatnak, mely szerint a záróra rendelkezést megfellebbezik és kéri, hogy a fűszerezés délután 5 óráig tartassék egytva üzletekkel.

Végül elhatározták, hogy a budapesti repülőgépjárat menetrendjének megváltoztatására tesznek előterjesztést. A kereskedők azt kívánják, hogy a repülőgép Debrecenből reggel 7 órakor induljon, vissza pedig délután 5 órakor úgy, hogy az egész nap Budapesten rendelkezésükre álljon.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Pénteken este 7-ór: Peer Gynt, Szombaton du. fél 4-ór: Lucifer a földön,
Szombaton este 7-ór: Peer Gynt, Vasárnap du. fél 4-ór: Fekete jülom,
Vasárnap este 7-ór: Peer Gynt, Hétfőn este 7-ór: Csárdáskirálynő.

KAMARASZÍNHÁZ
Szombaton este 7-ór: A tolvaj.

Peer Gynt. Ibsen Henrik: „Peer Gynt” című drámájának költeményét újította fel a Csokonai Színház meglepő érdeklődés és nagy siker mellett. A norvég szellemóriásnak talán egyetlen műve sem fejezi ki olyan bensőségesen és megrendően szereplő személyeknek lelkében végbeműve folyamatokat, mint éppen ez a műve. Így csodálatos vonzerejét nem tőri meg az idő, mert alkotója szellemisége ugrogatja a költői szépséggel megalkotott műből. A darab kiállításáról nyugodtan mondhatjuk, hogy új korszakot nyit meg a Csokonai Színház történetében. Az öltözékek s a kiállítás gondos izlésre valló voltak mellett, világvárosi nivóra törekvők. Belezna István művészi rendezése és áldozatkészsége a megjelölések egész sorát vonultatja fel olyan bőkezűséggel, amelyről a legnagyobb elismeréssel lehet megemlékezni: s ami szintén egyedülálló a vidéki színházak között. A darab címszerepében Mező Lajos nyújtott elsőrendű. Az erős jelleg mélyebb feltérő érzéseket, a nagy szenvedést és a nagy elragadtatást, a szív fojtott indulatát: annyi színben tükrözte színészi tehetsége, hogy a közönség fenntartás nélkül magával ragadta. Féltelesen szenvedélyessége, a mérhetlen feilüre fokozott életintenzitása, amit szerepbe öntött, nem tévesztettek célt s a közönség melegen ünnepele eddigi legtekélyesebb alakításáért. Arany Kató az igaz művészet leegyszerűsített eszközeivel alakította Aese szerepét. Körössy Anni elevenítésében a játék és az átszemléltetés bájos közvetlenségével szövedék egybe. Solveig dalának sikeres előadása külön emeli formálása értékét. Kedvesen kitalányos Helga szerepében Balogh Rózsa, Miklós Klári sokszínű és kifejező erejű játékaival aratott megérdemelt sikert. Kollár Lívia L. gride megnyerő. Szabó Samu főlányos játékrutinnal a tökéletesség magaslátára állítja mintáasát. Kertész Sándor ábrázolása az átélés ösztönességéből meríti erejét. A többi szereplők is tehetségük javával járultak a nyívó előadás-hoz. Sebestyén András vezénylete mellett kiváló tolmácsolásban érvényesült Grieg örök szép muzsikája.

APOLLO MOZI
Raffles a Irakkos belőro példátlan vakmerő és izgalmas amerikai bűnügyi film. Főszerepben: Olivia de Havilland és David Niven
Előadások d. u. 4, 6, 8, vasárnap és szombat d. e. 11 órakor is.
Telefon: 194

METEOR
film színház
Április 26, 27, 28 — Menekülő ember
Tolney Klári, Ajtay Andor páratlan szépségű nagy magyar filmje. Magyar és szövetséges híradó előadások hétfőn 5, 7, vasárnap 11, 3, 5, 7 órakor

Aranka, Solti Berel. Az ünnepi beszédet Kéthly Anna, a nemzetgyűlés alelnöke mondja Műsor után tánc.

A város színügyi albizottsága elfogadta Belezna István színházgázgató műsortervét, Bajor Gizi felléptével a Két lány az utcán, továbbá a Koncert, a Várastlan vendég, az Okos mama, az Eva és az Ember tragédiája szerepel a színház májusi műsorán.

Téli karnevál. Könnyű fajsúlyú, de szórakoztató filmet láttunk tegnap a Vígyszínház Gyönyörűek a téli felvételek s az örök ifjúság nagy vigasza, mely gondatlanságot, jókedvet, varázsol a tél havasok közé. Ann Scheridan nagy vonalú színésznő, kar, hogy ritkán látjuk. A film előtt bemutatott Függelék Híradónak van egy-két igen elgondolkodtató jelenete. Az új MOPEX-híradó jobb, mint valaha.

B-lista Belgiumban
Brüsszelben a belga pénzügyminiszter pénteken bejelentette, hogy el kell bocsájtani a köztisztviselők húsz százalékát. A kormány kénytelen a legdrasztikusabb takarékosági intézkedéseket megenni, hogy az államháztartást egyensúlyban tudja tartani.

A honvédegyeség vádirata debreceni ügyben
Budapestről jelentik: A honvédegyeség elkészítette a vádiratot „Kövér Marcell vezérőrnagy, a debreceni honvédkertület volt parancsnoka ügyében. — Hivatali visszaéléssel és szolgálati vétségrel vádolják. Lakos Imre alezredes hivatali sikkasztással, Szabó Károly őrnagyot lopással és sikkasztással vádolják. A hadbíró május 12-én tárgyalja az ügyet. A tárgyalás nyilvános lesz. A tárgyalás után a bíróság a vádlottakkal együtt Debrecenbe megy és ott helyszíni szemlét tart.

Sikkasztott az UFOSZ pesti pénztárnoka
Budapestről jelentik: Jancz Ferenc, az UFOSZ (Új Földműzjuttatók Országos Szövetsége) pénztárnoka ellen sikkasztás címén megindult az eljárás. — Jancz ugyanis „nem bízott” a Wertheim szekrényben s az UFOSZ pénztárát mindig a lakására vitte s ott tartotta.

Egy alkalommal barátai vasórára invitálták s Jancz az UFOSZ pénztárát is magával vitte a mulatozásra. Előkelő bárókba és mulatókba mentek s a szórakozásnak az lett a vége, hogy Jancz 12.000 forintot költött egy éjszaka alatt. A pénz az UFOSZ tulajdonát képezte.

Amikor Janczot sikkasztás miatt előállították előbb tagadt, majd mindent beismer. Most a Markóban várja büntetését.

Felszentelési ünnepély
— A Debrecen-Nyilastelepi Szent István Ferences róm. kat. egyházközség április 30-án este 7 órakor tartja a templomterén épített lourdesi barlang felszentelési ünnepélyét. A lourdesi barlang és Szűz Mária szobor, távollevő magyar véreink emlékműve lesz. Figyelmeztetés mindnyájunknak, hogy el ne feledjük őket és imádkozzunk értük. Május hónap minden este 7 órakor közös ájtatosságot tartunk a lourdesi barlang előtt. Szeretnénk, ha a testületek, intézmények, gyárak, üzemek és közületek a hó valamelyik napján, maguk határozásukkal meg a napot, melyen testületileg vennének részt az ájtatosságon. Ebből szándékukat sziveskedjenek előre közölni a nyilastelepi r. k. plébánia hivatalos.

ÜVEG BERGER
Piac-u. 58. Tel.: 368.

Vígyszínház
mozi
Debrecenben először a legnagyobb amerikai film:
Téli karnevál
A szerelem, a vidámság, a fiatalság filmje!
Fősz.: Ann Sheridan.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Autóbusz közlekedik a Kosuth utcáról 7/7 órakor és innen vissza indul 7/8 órakor. Hiszünk, hogy a távollevőkért aggódó testvéreink résztvesznek ájtatosságaikon. A Ferences egyházközség.

A katolikus templomban lesz a Szent László énekkar hangversenye

A Szent László énekkar oratóriumi előadást az énekkaron kívül álló okok miatt nem az Arany Bika dísztermében, hanem a Szent Anna főplébánia templomban tartják meg f. hó 27-én este 6 óra 15 perces kezdéssel.

A műsor változatlan. Bevezető beszédet dr. Bánáss László veszprémi püspök tartja.

Az esetleges kifogások esetében megvett jegyeket vasárnapi délig az Acti o Catholica irodájában visszaváltják.

Rövid táviratok

Douglas londoni amerikai nagykövet egy beszédében kijelentette: Az Egyesült Államok nem akar háborút. Mindent megteszünk annak érdekében, hogy az emberiség teljes szabadságot élvezhessen. Kényszer vagy erőszak nem hozhatja létre azt a világot, melyet Amerika népe és vele együtt az emberiség túnyomó többsége kíván.

A Tel-Aviv mellett lévő sarnai rendőrtáborban végrehajtott bombamerénylenek két halottja van, 8 ember pedig eltűnt.

Europaszerte jó termés várható, ami leenyoma majd az élelmiszerárakat — mondotta Harold Stassen, aki most tért vissza Amerikába európai körútról.

Dr. Pjotr Szimánszki, Lengyelország budapesti követe pénteken délelőtt 11 órakor látogatást tett dr. Mihályfy Ernő tájékoztatásügyi miniszternél, amelynek során szívesen beszélgetést folytattak a magyar-lengyel kultúrális kapcsolatokról.

A mezőgazdasági ideiglenes munkások kenyér ellátása

Az elmúlt évi folyamán az önellátó igazolványt minden gazdának annyi személyre állították Debrecenben a hatóság anyagi családtagok és az állandó beunkosokra családok száma volt, így történt mivel az őz folyamán le kellett ideiglenes beunkosok munkásokat alkalmazni. Különösen meg azoknak, akik nem hagyták földjüket szántatlan vetetlen, a gazdaságok részére engedélyezett örökléte már kimerült.

Most, már nemcsak a szükséges ideiglenes munkásság részére nem tud kenyérrel sültetni, leveles tésztát csinálni a gazda hanem maga is családijával a legszűkebben él.

A gazdaközség remélte, hogy a tavaszi munkaidei heilítára megérkezik az ideiglenes mezőgazdasági munkások kenyérrel ellátásáról szóló intézkedés. Sajnos ilyen nem érkezett. Van ugyan egy újabb rendelkezés, mely szerint akinek öröklötti valója van, ha harmadát dézsmál adja — minimális áron — az örökléte.

Igy nem lehet a mezőgazdasági beunkosok munkások kenyér és tészta ellátását megoldani, hogy nyolc forintért megörölt búza mindjert 50 kiló búzát adjon le dézsmál a gazda. Igaz, hogy ennek hivatali ára 20—21 frt, de az is igaz, hogy a legtöbb gazda idegen vármegyékből többzörék áron jutott hozzá termése kiállításához.

A Debrecenben székelő mindkét főispán úrnak szíves figyelmébe ajánljuk a debreceni határi ideiglenes mezőgazdasági munkások kenyér és tészta ellátásának ügyét.

Eszköszöljék ki az illetékes miniszter úrnak, hogy mindazon debreceni mezőgazdasági termelők, akik április 1. óra óráig tantervánt kártek, azok a beorolástörté dézsmának négyzörök és nem kétszörökét öröklétekk. Ha a mostani rend marad, feini kell, annak a föld megmunkálása valhat kárát, ami ma egyáltalán nem kívánatos. Na meg a kenyérrel ellátott munkások sem jut mint napzá moz.

Öndódi.

Folly Gábort tízevi fegyházra ítélte a népbíróság

A budapesti népbíróság ötötáncsa pénteken folytatta Folly Gábor és társai bűnügyének tárgyalását.

Folly Gábor elsőrendű vádlottat a népbíróság büntösek mondta ki háborús bűntettben és a demokratikus közírtársaság ellen irányuló bűntettben, ezért összűntetésűl 10 évi fegyházbüntetésre, míg Vattay Vajkay Zsoltot, a szervezőkedés másik irányítóját a népbíróság 8 évi fegyházbüntetéssel sújtotta.

A népbíróság még 17 fiatalkorú vádlottat mondott ki vétkesnek és ezért őket 2 hónaptól 2 évig terjedő fegyházbüntetésre és politikai jogaiknak felfüggesztésére ítélte.

Horváth Kálmán és Bakos Antal vádlottakat külön-külön egyévi és 3 hónapi börtönbüntetésre ítélte. A többi vádlottat a népbíróság az ellenük emelt vád alól felmentette.

Az ítélet indokolása szerint Folly Gábor 1945-ben és 1946 elején szervezkedésbe kezdett „m. kir. II. Rákóczi Ferenc lövészszázalaj” néven azzal a céllal, hogy a demokráciát megdöntse és a megszálló orosz haderő mögött szabotázsakciókat végez, a megszálló erő ellen pedig terrorakciókat hajtsaon végre.

A népbíróság súlyosbításért, a felmentő ítéletek miatt, a védők pedig enyhítésért fellebbeztek.

Tíz kosztikamat üzért lelepleztek, egyikük öngyilkos lett

A budapesti városházi sikkasztás és szűhetérés a rendőrség fegyelmét a kosztikamutázelekkel foglalkozókra irányította. Sokan sikkasztottak a városházi ügyhöz hasonlóan, a pénzt kiadták kosztikamatra, az eredeti összeget később visszatették, a bűnsá kamatból pedig fényesen éltek.

Nyomozásal során a budapesti gazdasági rendőrség eljutott a Pénzügymin. Központoz. Danu

Lajos főpénztáros ellen az a gyanu merült fel, hogy tiltott kosztikázelekkel foglalkozik s üzelmieiről Nagyfalusi Károly ellenőr és még két PK főtisztviselő is tudott. Mind a négyet leartóztatták s rajuk kívül meg hat tözsdést is őrizetbe vettek.

Az ügy egyik gyanúsítottja, Nagyfalusi Károly ellenőr az éjszaka legrött a rendőrg III. emeletéről és szűnyethalt.

Nem emlékszik a gyilkosságra a szabadságlelepi gyilkos

Részletesen beszámolt a „Debrecen” a Szabadság (Nyilas) telep, Honti-utcai véres eseményéről. Somlai István baltával verte fejbe, majd több késszűrással megölte sógorát, Juhász Rózát; súlyosan megbesűsítette feleségét, amikor az Juhász Róza segítségére sietett; majd többször maga ellen fordította kését és mellébe szűrt. Somlait éleveszélyes állapotban szállították be az egyetemi klinikai telepre. Somlait, aki valószínűleg idegbeteg és már előzőleg zavarosan viselkedett, a klinikán hallgatója ki dr. Asztalos László államgyógyész. Somlai kihallgatása igen nehezen ment, semmire sem emlékszik, állandóan csak azt hangoztatja: „Mindnyájunknak el kell menni.” — Arról sem akar tudni, hogy ő ölte meg Juhász Rózát. A vizsgálat szerint háborús légnyomás érte Somlait és ez okozta náia az idegzavart. — Állapota súlyos, további kihallgatása egészségi állapotától függ.

Az Angol Kulturhét
vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő előadásán dr. Aghy Csaba Zoltán egyetemi tanár tart előadást Anglia mezőgazdaságáról. Az előadással kapcsolatban három kultúrfilm kerül bemutatásra: Az angol szarvasmarhatenyésztés, az angol mezőgazdasági szakoktatás és az angol lótenyésztésről.

Ugyancsak április 27-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a Zenekola hangversenytermében angol szerzők műveiből összejáított hangversenyt rendez, melyen G. Hoór Tempis Erzsébet, Hűchli Margit, P. Nagy Ilona, Erdész Mihály, Galánffy Lajos és a Szendy-Téglási-Balázs-Szondy vonósnégyes, valamint a zenekola kamarakórusa szerepelnek. Bevezető előadást tart: dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár.

Kereskedők! Iparosok! Üzemek!
Adóügyeit, illetékügyeit és ezzel kapcsolatos ügykezelését, könyvelését rendben tartja, forintmértéket elkészíti szakember. Cím Ságvári Endre-u. 4. l. em. 2. vagy Nyil-utca 13. D. e. 8-1 ig és délután 4-4-ig.

Kollégiumi Kórus hangversenye. A közelmúltban óriási érdeklődés és siker mellett mutatkozott be Debrecen közönségének Csécski Imre kollégiumi tanár vezényelte mellett a Kollégiumi Kórus, amely együtt a helybeli tanítónépközvetítő növendékeiből alakult. A kiüno együttes bemutatásait a bemutatkozás alkalmával basűbjáinak sön már melettük a most úgy érezük, hogy noha javarésben első hangversenyük anyagát hallottuk a debreceni daloktól is, néhány szóval megis vissza kell mennünk az együttes öröklésére. Előszörben Csécski Imre karnagy kitüno stílusz érzékét kell kiemeln, amellyel különböző korok mondandóit öszálaltatja a kor szellemiségének teljes illudokéitével. E kitüno tulajdonság mellett a kórus énekes művészetének magas fokán megjelenő tolmácsolásuk lenyűgözöt erőt hat. Az együttés kiegyenlített séget, precízans szó amaj, dinamikusnak kivételes tökéletességét a szöveg kijetés miniszserű gondos kiállítását s kifinomálását egyaránt a legteljesebb elismerés illeti. Ha a Kórus továbbra is ezen az úton halad, méltán tarthat számot s jövőben is arra a kivételes értékre, mellyel bemutatásunka Debrecen igazán zeneörtö közönsége fogadja.

A debreceni MAV üzem szűzáldező. krata szervezete ma este 8 órai kezdettel a DVSE sportcsarnokában játékoskönyvű hangversenyt rendeznek, melyen fellépnék a MAV zenekaron és MAV Egyetértés Dalkörön kívül O. Vajda Júlia operanékesnő. Zsdor

Autó, portál-Bútor, ablak-ÜVEG BERGER
Piac-u. 58. Tel.: 368.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonthy utca 1/b.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Átadták az orosz emlékművet a köztemetőben

Tegnap délelőtt Szendrey Sándor h. polgármester átadta az orosz katonai hatóságoknak a Köztemetőben nyugvó orosz hősi halottak emlékének őrző díszes síremléket. Az ünnepélyes átadásra közelesen került sor.

— X —

Időjárásjelentés: Mérsékelt északnyugati, nyugati szél. Kévs felhő. Száraz idő. Hűvös éjjel, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet 20 fok körül.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Ányu Egyszarv” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55.

Rádióműsor. Szombat: 6.30: Paluradió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Az ország hírelátása, 8.15: Hangjelek, 9: Postaszene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szalonzene, 13: Félóra, 13.15: Fatus edit énekek, 14: Hírek, 15.10: Hangjelek, 14.20: Félóra, 14.40: Magyar táncszámok, 15.30: Ébred a vár, 15.55: Műsorismertetés, 16: Kamarazene, 16.30: Gyermekjáték, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl., 17.30: Munkás Kultúrmozgalmak műsora, 18: Muzikáló dolgozók, 18.45: Tánchárom, 19.30: Norvég est, 20: Hírek, Várdám zenés hevége, 21: Hangjelek híradó, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Vörös Sári énekek, 23: Tanc éjféli, 24: Hírek, 0.10: Hírek-franciaul, 0.20: Hírek angolul. — **Budapest 11. 17:** 0.01: Csai tea, 18: Hírek, 18.05: Könyvadások, 18.30: Bilhár János dalok, 19: Hangjelek, 19.30: Magyar Huszár sáncsa hangverseny, 20.30: Rádió anket, 21: Hírek, 21.15: Regi mesék új kontóban, 22: Francia muzsika.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Kardos L., 10 ó Uray S. Kistemplom 9 ó Szentes L., 11 ó Ferenczy K., 5 ó Madarász J. Kossuth u. templom 10 ó dr. Dancsházy S., 4 ó Birinyi J. Mester u. templom 9 ó Berényi J., 4 ó Pongó Gy. Ispórtály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókerti templom 10 ó Baja M., 3 ó Horváth Gy. Kerektelepi templom 10 ó Kulcsár D., 3 ó Szűcs F. Egyetemi templom 11 ó Konecz Z. Augustus szanatórium 1/10 ó Kópacsi I. Klinikák: Konecz és Török Közközház: Török Szoboszlai út 5 ó Zeiros J. Szegényház 8 ó Pető Lajos. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Pető L. Wolfika t. olvasókör 1/3 ó Pál A. Küküllő u. 7. sz. 3 ó Uray S. — Tanyai istentiszteletek: Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Moirár Gy. Mész 10 ó, Cucca 3 ó Nagy S. Hosszúapályi út 10 ó Szabó E. Pallag 10 ó dr. Erdéi M. Ebes 10 ó Erdi K. Kuppáhalma 11 ó dr. Rápolyi Á. Kishegyesi-úti szűcséglakások 3 ó Pető L. — Gyermekistentiszteletek: Baltázár terem 9, 10, 11 ó. Egyetemi templom fél 9 ó Konecz. — Ifjúsági istentisztelet: Egyetemi templom 12 ó Konecz.

Vasárnap a Szent Anna főplébánia templomában a misék sorrendje a következő: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor a nagymisét Molnár János prépost-plébános mondja, mise közben szentbeszéd, tartja Pintér László apostoli kormányzó helyettes. Délután 6 órakor litánia. A Rókkant telepen Szakács János, a Homokkerten dr. Nagy Ernő, a Főcsokorban Somhegyi Mihály, a fegyházban dr. Erdélyi József mond misét.

Evangélikus istentiszteletek: Délután 9 órakor ifjúsági istentisztelet úrvacsoraszóttal. — Ugyancsak 9 órakor tudószanatórium istentisztelet. Délután 10 órakor és délután 5 órakor gyülekezeti istentisztelet a templomban. Délután 3 órakor a vagongyári iskolában körzeti istentisztelet. Délután 10 órakor Hajdúszoboszlón és délután 6 órakor Püspök-ladányban szóránystantisztelet.

**SHELL gyártmányok
OLAJOK
BENZINEK
FINOM ÁRUK
Kádárnál, Bádagos-u. 1**

A szabadságharc ereklényének összegyűjtése

A Magyar Történelmi Emlékbizottság nevében a tájékoztató miniszter a következő felhívást adta ki:

Emlékeztetve a történelmi emlékbizottság ma már történelmi jelentőségű első kiadványára, új mozgalmat indítunk a 48-as magyar forradalom és szabadságharc ereklényének összegyűjtésére. Kérjük az egész magyar társadalmat, hogy vegyen részt ebben a munkában, jelentkezzenek magánosok, egyesületek és intézmények, hogy hol, kinél milyen emléktárgyak és irások, dokumentumok találhatóak. A történelmi emlékbizottság megbízásából a tájékoztatói minisztérium gondoskodik ezeknek az ereklénynek nyilvántartásáról, összegyűjtéséről s a szabadság évében majd együttes kiállításáról. Értesítéseket a tájékoztatóügyi minisztérium címére, Budapest, Parlament, kell küldeni.

— 0000 —

Unitárius istentisztelet f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a szertartásokat végzi Buczány Kálmás helybeli lelkész. Istentisztelet után közgyűlés, melyre a tagokat szeretettel egyb hívjuk.

Baptista gyülekezet (Széppanos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imaáhitat. 10 ó istentisztelet. 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra. Délután 5 órakor istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerda délután 6 órakor bibliaóra. Péntek délután 6 órakor imaáhitat.

Tegnap délelőtt a város, a rendőrség és a HÉV vezetői szemlélt barótták az Arany Bika előtti téren a HÉV megálló elhelyezését, valamint a tér parkosításával kapcsolatos új rend ügyében. A szemlélt látottak alapján közösen döntöttek.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szakosztályának a keretében 28-án, hétfőn délután 6 órakor a Vörös hadsereg útja 49. sz. alatt Pinczésy Pál előadást tart Fagyjev szovjet ifródi, akinek „Ványa és a férfiak” című művét fogja elősorban ismertetni. Az irodalmi szakosztály tagjait és az érdeklődő vendégeket szeretettel várja erre az előadásra.

16 éves leány nikotinnal megmérgezte magát. Tragikus módon vetett véget életének Sipos Margit 16 éves leány, Bocskai-kerti lakos. 40 ember életének kioltására elegendő nikotinnal megmérgezte magát és mire rátaláltak, meghalt. Tettenek okát nem tudják.

A vasúthálózat sürségi problémáiról tart ma délután öt órakor előadást dr. Válczy László mezőgazdasági középiskolai tanár az egyetem Földrajzi Intézetében (Központi épület). A vasút ma az újjáépülő ország legfontosabb szerve, méltán tarthat tehát érdeklődésre számot ez a tudományos előadás is, amelyen a nagy közönséget is szívesen látja a Földrajzi Intézet.

Kegyelem három halálra ítéltnek. A budapesti Szent István-körúti nyilasházban elkövetett kegyetlenkedések és gyilkosságok büntüében mult év nyarán a Népbíróság nyolc halálos ítéletet hozott. Közülük **ötöt már kivégeztek.** Tisza Vilmos magántisztviselő, Kollarics Károly pénzeszedő és Pintér József négyében ma hirdette ki a Népbíróság, hogy a köztársasági elnök legfelsőbb elhatározásával mindhármukra kiszabott halálos ítéletet kegyelemből megváltoztatta s megengedte, hogy büntetésük életfogytig tartó kényszermunka legyen.

Ma már mindenki arról beszél, hogy legjobb a FAGYLALT az Erzsébet cukrászdában. Ön még nem tudja? Siessen, győződjön meg róla Piac-u. 37. Kistemplom mellett

Az Anyag és Árhivatal vezetője előadást tart Debrecenben

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közgazdasági szakosztályának a felkérésére dr. Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal vezetője ma, szombaton délután fél 6 órakor előadást tart a Déri Múzeum előadótermében aktuális gazdasági problémákról. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ez úton hívja meg tagjait és az érdeklődőket az előadásra.

— X —

Hirdetmény. Az 1929:XXX. tc. 23. §-ának bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága az 1947. évi április 29. napján, kedden délelőtt 9 órakor a városi közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a városi hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

Hirdetmény. Nyilvános árverezés útján előadásra kerülnek használt gépkocsik és szerelmek 1947 április hó 28-án 10 órakor a debreceni m. államépítészeti hivatali helyiségében, Debrecen Vármegyeháza.

A debreceni pénzügyigazgatóság felhívja mindazokat, akiknek a Népbíróságok Országos Tanácsa által nyomdájának elkobására ítélt Beke Zoltán debreceni Malvin u. 12. sz. alatti lakos elkobzandó nyomdázemléhez tartozó vagyontárgyak vannak birtokában, vagy a nyomdázemlékben tartozásuk van, hogy a birtokukban használatukban levő vagyontárgyakat illetve tartozásaikat 8 napon belül a törvényes következmények terhé mellett a pénzügyigazgatóságnál jelentéskébe.

A megvadult béka feloklelte Herták Imre balmazújvárosi földműves, akinek a hasán 30 centiméteres sebet ejtett szarvával a megdühödött állat. Hertákot életveszélyes állapotban szállították a klinikára.

Utolsó eboltás. Értesítjük az eboltás közönséget, hogy április hó 30. napján, szerdán délelőtt 8—11 óráig utolsó csoportos eboltás lesz a Degenfeld tér 5. szám alatt. Aki kutyáját még be nem oltatta, okvetlenül vezesse elő, mert aki kutyáját be nem oltatta, büntetésben részesül és kutyáját kiférják.

Lopások, betörések. Több ezer forint értékű ékszert, ruhaneműt és egyéb ingóságokat lopott ismeretlen betörő Kardos Imréné bellegelői, Julia telep 9 szám alatti lakostól, akinek a lakását távolleltében kifosztották. — Siger Gyula Bellegelő 9. sz. alatti lakos kabátját ellopták egy Kassa-úti kormából. — Italkedvelő tolvaj rejtélyes körülmények között tíz hekoliter bort lopott el Székelyhídi János Bethlen-utcai vendéglős Sámsoni út 83. sz. alatti pincéjéből. — Álkulccsal behatoltak Márton János Tóth Árpád-utcai lakásába és 4300 Ft. készpénzt, 10 ezer forintot meghaladó értékben ruhaneműt, ékszert loptak. — Ismeretlen tettes behatolt Póta Gyula Csapó utca 59. szám alatti lakásába és onnan 2000 forint értékben értékes ékszert és más ingóságokat lopott. — Pészitváras betörők Király Jánosné Berceányi utca 29. szám alatti lakásából ruhaneműket loptak. — Ellopta a pénztárcáját ismeretlen tettes Budai Margit Teleki-utcai lakostól 200 forinttal és élelmiszerjegyekkel.

A nemzetközi rádiókonferenston úgy döntöttek, hogy Magyarország két hullámhosszot kap és az egyik hullámhossz felületlenül az 500 méteres sávban lesz.

Álföldi Takarékpénztár DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

Beleznay színgazgató felmondta a Csokonai Színház bérletét

Beszámoltunk arról, hogy a városi közgyűlés a Beleznay Istvánval kötött színházi szerződés felbontását határozta el. A felmondási szándék, — mint az alábbiakból kiderül — kölcsönös, Beleznay színgazgató ugyanis a városi közgyűlésen nyilvánított szerződés felbontási szándékáról hivatalos értesítést csütörtök estig nem kapott, a tegnapi napon a következő beadványt intézte a városhoz:

„Polgármester Ur! Debrecen város törvényhatósági közgyűlése tudomásom szerint kimondotta március 4-i gyűlésén, hogy a velem kötött szerződését Debrecen város 1947 augusztus hó 31-ével felbontja. Miatan mindaddig erről hivatalos felmondást nem kaptam a város részéről és miután szerződésünkben május elseje van határidőnek, amely napig úgy a városnak, mint a színgazgatónak jogában áll a szerződést jövő évre felmondani — tisztelettel közlöm, hogy a fent hivatkozott közgyűlési határozat teljes mértékben megfelel az én elhatározásomnak is és ezért Debrecen városával kötött szerződésemet 1947. év augusztus hó 31-ére ezennel hivatalosan is felbontatni kérem, illetve felmondási jogommal élek. Teljes tisztelettel Beleznay István színgazgató.”

— X —

Berbics Lajos közlekedési ügyi államtitkár vezetésével elutazott Moszkvába egy magyar küldöttség, hogy ott szovjet vezetőikkel közlekedési tárgyalásokat folytasson.

Flaktakórú háromtagú besurranó tolvajbandát fogott el a rendőrség. A 12 éves bűnözők több, mint 20 lopást követtek el.

A debreceni törvényszék uszoraegyesítője Miklóczy Ferencné nyírbrányi asszony ügyét tárgyalta, aki román területeiről behozott 120 kiló sót vitt át további előadásra. Vámorgazdaság miatt 1 hónapi fegyházra, 1500 forint pénzbüntetésre ítélték és a sót is elkobozták tőle.

A newyorki rádió helyszíni tudósítást készített Tildy Zoltáné elnökasszony Amerikába való megérkezéséről.

Tánovizsga Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) 27-én, vasárnap hat óráig. Május 2-án új tanfolyam kezdődik.

Kivonatós versenytárgyalási hirdetmény. Alulírott hivatal Debrecen város területére korlátozott nyilvános versenytárgyalást hirdet a hivatal székházának (Kossuth utca 12—14. sz.) szobafestő munkáira. Az ajánlatok beadásának határideje május 2. 12 óra. Ajánlati úrlapok a hivatal i. em. 1. helyiségében naponta 8—3 óráig vehetők át. A közszállítás költségei biztosítva vannak. Vállalatba adó fenntartja magának a jogot, hogy a munkát megosztva adassa vállalatba. Pénzügyigazgatóság.

Sima gyorsíróiskolában állandó beíratkozás. Piac u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasutkedvezmény.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

Fehér köpenyek ismét kaphatók. KISS urdívat, Álföldi palota.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter dr. Sik Sándor egyetemi nyilvános rendes tanárnak az Országos Köznevelési Tanács ügyvezető alelnöki tisztségéről történt lemondását elfogadta és őt az ügyvezető alelnöki teendőket ellátása alól saját kérelmére felmentette.

CSEPEL, CSODA kerékpárok 6 havi, rádiók 12 havi részletre. MAYER EMIL cég
Kossuth u. 13. Batthyány u. 5.
Telefon: 380.



— Szökése után is betört. Több ízben ítélte már el a törvényszék Makula Elemér derecskei cigányt, aki legutóbb megszökött a hertai fegyházból, ahol kétévi fegyházbüntetését töltötte. Szökése után több betörést követett el, míg most Sárrétudvariban egy betörés után elfogták. Visszaszállították a hertai fegyházba.

Státárium után másfélévi börtön. A debreceni törvényszék most tárgyalta Sági István székely földműves, a Földosztó Bizottság elnöke ügyét. Sági engedély nélkül tartott lőfegyvert és a közelmúltban a koresmában le akarta löni Szántó Jánost, régi haragost, aki a földosztás miatt — mivel rossz földet kapott, — haragudott rá. A puskát közvetlenül a lövés előtt vette el tőle az egyik rendőr. Sági először a rögtönfelbíróság előtt állott, amely áttette az ügyét a rendes bírósághoz. Sági a tiltott fegyvertartás és erős felindulásban elkövetett emberölés kísérlete miatt egyévi és hathónapi börtönbüntetést kapott. Az ítéletet megfellebbezték.

Felakasztotta magát Bakó Imre 78 éves hajdúböszörményi lakos, Nánási utca 32. sz. alatti lakása istállójában a mestergerendára. Mire rátaláltak, már halott volt. Tetét egy peres ügy kimenetele feletti féltelmében követte el, bár a peres ügy ránezve jól állt.

250 halálos ítéletet hoztak Dachauban 1945 októberé óta. — Közel 1100 pert tárgyaltak le. Az elítéltek mind náci bűnözők.

A tiroli Alpesebben francia hadgyakorlat folyik. A hadgyakorlaton ejtőernyős gyakorlatokat is végeztek.

NAGY kelmfestő kifogástalanul fest, tisztít. Hal-köz 4. Széchenyi u. 33.

JÓ ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Linoleum-házban.

TÁNCANFOLYAM kezdődnek, haladóknak a Kiszagdapárt nagytermében. Jelentkezés kedden, pénteken négy órakor.

Angol szárnyasbomba? Párizs környékén egy kis város közelében szárnyasbomba hullott a földre és robbant fel. A jelentés szerint a bomba a V. 1. „családjába” tartozik és valószínűleg Angliában röptették fel kísérleti célból. A párisi angol nagykövetség kijelentette, hogy a feltevés valószínűtlen, mert Angliában a kísérleti lövedékeket kizárólag az Északi tenger felé irányítják.

A német igazoló bíróság felmentette a náccikkal való együttműködés vádjá alól Gézy Barnabás ismert karmestert.

Kivégeztek egy keretelőnyt. A budapesti népbíróság által annak idején kötél általi halálra ítélt Szokolics Ferenc keretelőny kegyelmi kérvényét a köztársasági elnök elutasította. Szokolics Ferencet pénteken a Markó-utcai fegyház udvarán felakasztották.

Az athéni katonai bíróság által halálra ítélt húsz szabadságharcost kivégeztek.

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Musek János hajdúdorogi földműves bűntudatát, aki a 106/306. munkásszárad keretlegénye volt. A vád szerint puskással ütötte a munkaszolgálatosokat és kizozta őket. A vád nem nyert beigazolást és a népbíróság felmentette.

Legújabb PÁRISI DIVATLAP és új divatlapcsodák érkeztek. SZABADSÁG könyvesbolt Városháza épület Speciális töltőtoll javítás.

A magyar parasztság erkölcsi erői

Czupi Bálint előadása

Az Actio Catholica csütörtöki előadása a szokott nagyfokú érdeklődés jegyében zajlott le. — Papp Miklós Juhász Gyula egyik költeményét adta elő hatásosan. Ez alkalommal egy soproni megyei parasztagazda — Czupi Bálint nemzetgyűlési képviselő — tartott nagyon érdekes előadást: „A magyar parasztság erkölcsi erői” címen. A magyar paraszti nemek hisz Istenben, hanem érzi azt, hogy csak egyetlen bűzkalászt megteremtéséhez Isten alkotója ereje is kell. Eppen ezért Isten nevében kezd el napi munkáját és Isten nevével fejezi be.

A történelmi folyamán az évszázadokon át tartó kizsákmányolásban, megaláztatásban és a sok szenvedésben mindig megállta a helyét és megállja ma is és ez bizonyítja, hogy meg vannak benne azok az erkölcsi erők, amelyek a nemzet fenntartó és megtartói erkölcsi erői is.

Megcáfolta azt a megálatyást, hogy a magyar parasztság a történelmi materializmus alapján áll. Majd az igazi magyar népi lélekről, a magyar paraszti munkásságáról és megbecsüléséről szövegezt.

Az elkövetkező időkben pedig sokkal jobban össze kell fogunk mint eddig. Legyen úrra bennünk a földi életben a szeretet, mert ekkor rajtunk lesz Isten áldása — fejezte be előadását, amelyet a hallgatóság hosszasan tapsolt. — Jóleső érzés volt egy parasztember szájából egyszerű szavakkal oly meggyőző erővel hallani Istenről.

Szentandrásy Tibor zártkörűen utána a Himnusz hangjaival ért véget az előadás.

Hétfőn fél 7 órakor Barta Béla plébános: „A katolikus magyar nép világa” címen tart előadást.

Rendet kell teremteni a szibvásárban

Egyeskedett hangú panaszos levél érkezett szerkesztőségünkbe, melynek fője felhívja a hatóságok figyelmét, hogy az iparigazolványok ellenkérdő egyes szibvásárok részéről sorozatos inzultusok érik azokat a magánárusokat akik a munkanélküli ipari munkások és B. letiltások közből tömegesen árusítanak az ócskapiacon. Sajnos azért, vagyunk erre kénytelenek, mert betető felatunk élnék”, írja a demokratia teszi felelőssé, mert szörűk vannak kényér nélkül a aria vannak kényserítve, hogy az utolsó rajtuk levő ruhát is pénzre tegyék, hogy családjuknak és maguknak a mindennapi kenyérét biztosítsák.

Ezúttal szóvá teszi a levélíró, hogy egy-két ilyen önkényeskedő iparigazolványos szibvásár maga mellé véve egy állítólagos forgalmiadó, ellenőrt egyik magánárusító a másikhoz megy a többieket kényserítik, hogy azoknak fizessenek meg 10—20 forintot forgalmi adót, ha pedig azt az illető nem tudja megfizetni, mert történetesen nem áruval emmit sem, akkor önkényesen összehajkoltatják homiját és hazaküldik, vagy ekobozzák és magukhoz veszik az árut. Eképezhettek, hogy ezt legálisan, szabályok, rendek, tek alapján működő hatósági személy hajtsa végre, ezért sürög kivizsgálást kéri a panaszos levél írója ennek a helyzetnek, mely munkanélküliek szarát sújtja. Gyanusz teszi az állítólagos hatósági személy eljárását az a körülmeny is, — írja — hogy mi helyt kiderül a magánárusító, hogy nem tud fizetni s össze kell pakolnia, nyomban megjelenik ajánlatával a szibvásárra egy-két iparigazolványos szibvásár, hogy adja el neki a portékát, jut, természetesen — állírkék, Mi ez, ha nem népelesen kihalászná a tengődő kénytelen munkanélküliek helyzeteket? Nem egyszer olyan elbeszéltek, szinte tetőlegességig melyekre panaszos felhívja a rendőrség figyelmét is, akadályozták meg a legmelyebb emberi nyomorúság elvételül vámszedőinek, egy-két baszkodó egyennek garzdálkodását.

A panaszok helyét adnak, azonban panaszos leveleink egyik kitéte ett, mint pl. „A demokratiaiban szászeken vannak kényér nélkül”, avagy „A demokratiaiban divat” stb. — el kell felelnünk, Higyje el, hogy nem a demokracia az oka azoknak a hibáknak, amelyek vannak, hanem éppen ellenkezőleg a reakció, amely még mindig próbálja a fejét itt-ott felmutatni. Azt is elhíthet, hogy mindazok, akik a bajokat és a hibákat a demokracia terhére akarják írni, csak a reakciónak használják véle.

Felismerjük, hogy vannak hibák, de mint újságírókkal foglalkozók, akik a közvélemény utóterén tartjuk kezünket nyugodtan elmondhatjuk, hogy egyszerűen jobb körülmények között a felzárkózás előtti időkben egyszerűen annyi hiba volt, mint ami ma a szörnyű háborús vihar után a demokracia második estendejében mutatkozik.

KÖZGAZDASÁG

A Jászde. Csütörtökön barátságos volt a tőzsde alaphangulata, a forgalom azonban csökkent. Árfolyamok: Magyar Hitel 31.50, Nemzeti Bank 200, Keresk. Bank 62.50, Pesti Hazai 16.50, Békéscsabai Malom 4.75, Szén 135—133, Salgó 11.50—11.75, Urkányi 12.25 Rima 20—21, Násici 55, Trósz 35, Cukor 255, Dreher 210, Gschwindt 1040—1030, Dicső 70, Népszövetési dollár amerikai tranche 1600, főtőkötvény 685—675, 14-es fővárosi 170, 27-es fővárosi 1950. Záratok: Keresk. Bank 60 áru, Belvárosi Takaréksz. 8.80 pénz, Hungaria Ma om 7.75 pénz, Bauxit 160—165, Szén 134—135, Georgia 33.50 áru, Izso 170 áru, Goldberger 70—75, Gum. 112.50—116.50, Népszövetési dollárkötvény magyar kibocsátás 400—410.

A mezőgazdasági termelés fokozása céljából a földművelésügyi miniszter előterjesztésre a kormányzat egymillió hitelt szavazott meg traktorjavításokra.

A népbíróság felmentett egy ref. lelkeset

A debreceni Népbíróság most tárgyalta Juhász Jenő 45 éves, záhozyi ref. lelkes bűntudját. — A vád szerint a múlt év nyarán Tiszaszentmártonban a ref. templom gombavetési ünnepélyén prédikációjában „egy bibliai hasonlatával demokracia-ellenes ki fejezéseket használt”. — Juhász tagadta a vádat. Szerinte a bibliai hasonlatot félreértheték, csupán egyházi vonatkozásban hangzottak bírálókat. — A tanúk nem igazolták a vádat. — A Népbíróság jogerősen felmentette Juhászt lelkeset.

Ürizzetbe vettek egy sikkasztó pénzbeszedőt

A debreceni államügyészség örizzetbevette Ruszinszky Lászlót, a debreceni Világítási Vállalat pénzbeszedőjét, aki a Váldjakat hajította be. Hamis számlákat állított ki és így 2600 forintot szedett be saját céljaira; ezzel az összeggel nem számolt el. A sikkasztás elkövetése után eltávozott Debrecenből, Sopronban és más-más városokban tartózkodott. Közben rovincsoltak, észrevették a sikkasztást mikor visszatért Debrecenbe; feljelentést tettek ellene és örizzetbe vették. Az eljárás megindult ellene.

Elmebetegnek került a népbíróság elé

A debreceni Népbíróság pénteken tárgyalta Simon Sándor tiszacsegei lakos háborús bűntudját. A vád szerint 1942 őszén, az orosz harctéren, a Don mellett, mint a 6/3. munkaszázad tizedese, tíz zsidó munkaszolgálatost ölt meg; 40 fokok hidegben dolgoztatta a legénységet és emiatt is sok munka-szolgálatos elpusztult. A korábbi tárgyaláson oly zavarosan viselkedett, hogy elmeszákértőltek vizsgáltattak meg és négy hónapig volt megfigyelés alatt. A mostani tárgyalásra Simon apja kíséretében jelent meg. Az elnök kérdéseire nem válaszolt, csak sirt és azt hangoztatta: „Menjünk innen.” A bíróság egy tanút hallgatott ki, Sámuel Miklós csak hallomából tud a kivégzésekről. Dr. Horváth Artúr és dr. Ökrös Sándor orvosok szakvéleménye szerint Simon, amikor a cselekményeket elkövette, beszámítható volt, ha korlátozott mértékben is, de azóta emebajos lett, serdüléses, hasadásos elmezavarban szenved és nem beszámítható. A Népbíróság népeellenes bűntudtban állapította meg bűnösségét és egyévi börtönről ítélt, de az addigi fogságával kitöltöttnek vette a büntetést. A népgyűsz fellebbezett. A tíz ember kivégzésének vádjá alól felmentette a bíróság.

Fővárosi bevásárlásaimból
hazatértem. Ismét T. vevőim rendelkezésére állok.
Keller Edéné, Batthyány utca 9.

Méhek veszedelme

Európa több részében a méhekre rendkívül veszedelmes betegségre lépett fel az úgynevezett aika-kór. A veszedelmes betegség behurcolásának megállítására a földművelésügyi miniszterium megtiltotta az élő méhek behozatalát az országba.

— A MUSZ keletmagyarországi főcsoportja vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Csokonai Színházban nagygyűlést tart, melyre a volt munkaszolgálatosokat és családtagjaikat meghívja a rendezőség.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó József Im. Nagyhegyes 2. h. József, Számadó László máj kőműves Nap u. 13. leány Gabriella, Záhozyi Mihály npsz. Huszárlaktanya nu Béla, Hirsch Sándor péksegéd Simonffy utca 18. leány Iona, Toth Lajos m. Nagyhegyes 2. leány Irén, Papp Sándor máj egt. Arany J. utca 41. leány Klára, néhai Gállér Antal Bánk 26. leány Piroka.

Eljegyzések: Fiam József postai szakiparos Urété u. 12. Tanka Anna Belegel 120. Csatári József máj jakatos Balaton u. 61. és Tóth Mária Ba. sáhalom u. 20. Oszárcsicher Fülöp ügyész. Hatvan utca 28. és Abrahamovits Dóra Hatvan utca 28. Vági Ferenc dohányjövődéki tiszt Kossuth u. 39. és Ujvárosi Melinda Batthyány u. 4. szám.
Debreceni halálozás nem volt.

HIRDETÉNY

Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezeté Hólló János u. 3. szám alatti lakosnak a Hólló János u. 3. szám alatti telken építkezési anyag telep felállítása céljából az elsőfokú iparhatóság-hoz benyújtott kérelme és az 1884.XVII. tc. 27. § alapján a helyszíni tárgyalást 1947 év április 28. napján délelőtt 11 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napjáig írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.
Debrecen, 1947 április 23.

I. fokú iparhatóság vezetője.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Nevelők Szakszervezete szakszervezeti székházának gondnokai áldására pályázatot hirdet. A pályázó pedagógusok írásban adják be pályázatukat. Határidő április 30. Bővebb felvilágosítást a főtájtár ad. Csap-utca 11. sz. alatt. — Felhívjuk a gazdasági munkavállalók figyelmét, hogy a beteg, baleseti szolgáltatására az igazolványt sürgősen váltásák ki az OTI-nál (ára 60 fillér). Az OTI által kiadott helyeqlapra a munkaadó által ragasztott és az OTI-nál helyégrezett tagdíj-könyv kiváltásához (tendérség felt. 33. sz. szoba) a helyhatósági igazolványt váltásák ki — Felhívjuk a fávagokat,

hogy vasárnap délelőtt 10 órára válszantúni ülést jelenjenek meg Múdenki sajtó érdeklődők ott legyen. FEKOSZ.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Varga Államtájtár, az Anyag. és Árhivatal vezetője ma délután fél 6 órakor a Déri-múzeum előadó termében időszertű gazdasági és kereskedői kérdésekben tart előadást. Felkérjük tagjainkat hogy az ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Felkérjük a szakosztályok vezetőit, hogy az Anyag- és Árhivatal elé tartozó szakmai kérdéseiket Varga állam tájtár úrral történő letárgyalást véget írásban még a mai nap folyamán juttassák el a titkári hivatalhoz. — Felkérjük a kongresszust rendező bizottság tagjait, hogy 28.án hétfőn du. 6-kor a Társulat irodahelyiségében megjelenjen szíveskedjenek. — Akik a pünkösdi kongresszusra ideérkező vidéki kereskedőknek szállást tudnak biztosítani szívesedjenek bejelentéseiket megtenni a titkári hivatalnál. — Bor, sör, szesznyakkereskedők, rum- és likörgyárosok szakosztályi taggyűlést vasárnap délelőtt fél 9 órakor tartják meg a Társulat dísztermében. Teljes számban való megjelenést kérnek. — Egyesített nagykereskedői szakosztály adókössége április hó 28-án, hétfőn délután 5 órakor ülést tart. A fontos tárgyszorozatra való tekintettel kerül a közönség tagjainak megjelenését. — A festőkereskedők szakosztálya f. hó 28-án hétfőn délután 5 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. Tagjaink feltétlenül jelenjenek meg. — A kereskedelmi ügynökök nagyon fontos adóügyben f. hó 27-én délelőtt 10 órakor ülést tartanak. — Azok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők akik addókkal hátralelben vannak szombat délig fizethetnek a szakosztálynál. A nem fizető tagjainkat azonban áttesztük behajtás végett az illetékes hatóságokhoz. — A forint-mérleg elkészítéséhez szükséges nyomtatványok megtekinthetők és megrendelhetők Társulatunknál. — Ugyanakkor forintmérleg-rendelet ismertetése is kapható. — A keszőbörke reskedők szakosztálya vasárnap délelőtt fél 9-kor ülést tart. Forgalmiadó kimutatásait és feljegyzéseit a már befizetett közmunkaváltásokról mindenki hozza magáva

SPORT
Válogatott vízilabdázók Debrecenben
Vasárnap délelőtt a nagyerdei uszadában a Vasas vízilabdacsapata mérkőzést játszik a MAV Bocskai együttesével, amelyet több válogatott „erősít”.

A Vasas ma érkezik Debrecenbe Szatokival, Kislegivel, Sárosival (dr Sarosi testvérei) stb.
Tienkettes keret a Dorog ellen, A DVSC csütörtökön délután a MAV Bocskai ellen játszott kétkapura. Az edzésen potyogtak a gólok. Különösen Szilágyi II., Tisza és a középcsatár helyén szereplő Lázár tñnt ki. B. Nagy és Szabó I. hiányzott az edzésről. Palotás István edző a Dorog ellen csak keretet jelölt ki, amely 12 játékosból áll. Valószínű azonban, hogy a felállítás ez lesz: Nagy Mihály — Szilágyi II., B. Nagy — Szabó II., Csárdás, Kádás — Komlóssy, Tisza, Szabó, Sidik, Balla. Ez esetben Dobos lesz a tartalék, aki a csütörtöki edzésen tartózkodóan játszott, nehogy sérülése kiüljön.
Vékony László, a Textil, majd a Villanygyártó legutóbb az Aradi MTE igazolt játéka az MTK-hoz aláírta igazolását. A bemutatkozó edzésen

SPORT

Válogatott vízilabdázók Debrecenben

Vasárnap délelőtt a nagyerdei uszadában a Vasas vízilabdacsapata mérkőzést játszik a MAV Bocskai együttesével, amelyet több válogatott „erősít”.
A Vasas ma érkezik Debrecenbe Szatokival, Kislegivel, Sárosival (dr Sarosi testvérei) stb.

Tienkettes keret a Dorog ellen, A DVSC csütörtökön délután a MAV Bocskai ellen játszott kétkapura. Az edzésen potyogtak a gólok. Különösen Szilágyi II., Tisza és a középcsatár helyén szereplő Lázár tñnt ki. B. Nagy és Szabó I. hiányzott az edzésről. Palotás István edző a Dorog ellen csak keretet jelölt ki, amely 12 játékosból áll. Valószínű azonban, hogy a felállítás ez lesz: Nagy Mihály — Szilágyi II., B. Nagy — Szabó II., Csárdás, Kádás — Komlóssy, Tisza, Szabó, Sidik, Balla. Ez esetben Dobos lesz a tartalék, aki a csütörtöki edzésen tartózkodóan játszott, nehogy sérülése kiüljön.
Vékony László, a Textil, majd a Villanygyártó legutóbb az Aradi MTE igazolt játéka az MTK-hoz aláírta igazolását. A bemutatkozó edzésen

ALLÁS (2)

TANYARA önálló jól főző háztartásot keresek. Jelenkezett vasárnap délelőtt 10 órakor a Bika halljában. 2—533

MEGBIZHATÓ idősebb nő kls háztárs vezetésre azonnal felveszek. Toth Cegéld utca 20. 2—540

KERESKEK egy komoly intelligens egyedül álló nőt, aki koszáért és lakásért háztartásomat vezetne mint családtag. Jelenkezés vasárnap 5—6-ig Jókai utca 28. 2—560

MINDENES lányt vagy asszonyt tanyára felveszek. Rakóczi u. 51. 2—573

ADÁS-VÉTEL (3)

GYERMEKKOCSIK kinyűt állapotban állandóan kaphatók, Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 3—532

NADKÖTŐ drót, vejomag búkkönyv eladó, Cserépcse-utca 8. 3—571

NEGYKEREKÜ kiskocsi alig használt eladó, megtekinthető Nyil u. 7. 3—572

MELY gyermekkocsi eladó Darabos-u. 32. 3—579

BUTOR (5)

FEHER házszoba eladó, Ruyter utca 82, Nyilastap 5—438

KONYHASZEKRENY barna polteros, kétajtós eladó, — Zelemér u. 5. Novák 6—506

ELADÓ két egyforma modern ruhaszekrény konyha kredenc, jaltit-tájtör, éjjeli szekrény, Bethien utca 8. 5—556

MODERN sőtét félháló és konyhaberendezés eladó Dobó u. 8. 5—498

BAROK asztalkák 60x90 cm negyásút díszben keresek, cím a kiadóban. 5—575

RADIO-HANGSZER (4)

ZONGORAT hangol javít v. deken is Tili Mihály, zenede hangolója Lorántffy-ut 20. 4. 26 — 4—42

TELEFUNKEN egészen új hag lámpás rádió részletek zetéssel eladó, Darabos 35. 4—568

CIPŐ, RUHAZAT (6)

KÖZÉPSZERE tavaszi férfiruha prima állapotban vékony alakra eladó, Alföldi Bérház bal lépcső II. em. 1. Megtekinthető 10-től 12-ig. 6—523

HASZNÁLT 42-es barna és fekete férfi félcipő prima állapotban eladó, Alföldi Bérház bal lépcső II. em. 1. Megtekinthető 10-től 12-ig. 6—521

TISZTA gyapjú női tavaszi kabát drapp színben közepes alakra eladó, Alföldi Bérház bal lépcső II. em. 1. Megtekinthető 10-től 12-ig. 6—522

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8)

MÉSZ, kőpor, mozaiklap, Eternitpala és lemez, cement, betones, szigetelő és építőanyagok Lukács cementgyártó Károly Ferenc J ut 3/b. 14—525

V. 22. — 8—403

KÉTSZÁRNYAS nagy utcai kapu ócsón eladó, Kossuth utca 61. házmezejnél. 8—520

ÜZLET, LAKÁS (10)

HAJDUSZOBOSZLON főútvonalon jogfolytonos vendéglő berendezési átadó, cím a kiadóban. 10—507

KÖZPONTBAN lévő üzlet-helyiség elcserélni vendéglőnek megfelelő helyiséggel, cím a kiadóban. 10—548

A VÁROS főútvonalán hivatall célra keresünk egy szobát előszobával, Estetiheg helyrehozást vállaljuk. Jelenkezés Iparkamara 11-es számú azobájában. 10—566

KASSA-út 21. fűszerüzlet átadó. 10—578

BUTOROZOTT SZOBA (2)

BELVÁROSBAN szép szoba konyha butorral együtt átvethető, jászartartás, cím a kiadóban. 12—400

LAKASCERE (11)

ELCSERELNEM debreceni 3 szoba öszomfortos lakószomat, budai ugyanilyenel. cím a kiadóban. 11—482

HAZ, TELEK, FÖLD (14)

ELADÓ Hajduszoszslon a Bánom szőlősteben 641 négyzetöl méterben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értékezni lehet Timár u. 24. vv. — 14—1733

DÉRI-TÉREN bank mellett csaldái ház, Homokokrtben nagy telek jakoházzal eladó Klein, Rákóczi u. 12. 14—525

ELADÓ 5 és fél hold tanynás föld Kiehegyesi-út mellett Sebéshtyén téglagyárral szemben értékeznit 14—545

100 ÉVÉ BUTORT

OROSZ BENEDEK-TEL
Részletre is
Piac-utca 71 Udvarban

AJÁNLAT (18)

KOTLÓ alatt nem kell elécsibéje, vagy egyszeres nagyobb mennyiségű csibét akar felnevelni? Vasároljon naposcsibét az Allami Bapomikeltető Központnál, Debrecen, Monostorpályi út 3. szám. Csibeszáj minden csütörtökön a pénteken. Vidékre utánvételrel küldjük. 4. 27 — 18—1884

TÜZHELYEK részletre is kaphatók. Szechenyi u. 55. Vackkereskedés. 18—659

KERESLET (19)

JÓKARBAN lévő női kerék párt keressük megvételre. Bemutatni lehet a kiadóhivatásban 8—12 és 3—6 óra között v. v. — 19—491

GUMIPARNAT, agyálát veszünk Hajcsy-Zsáizsáky-utca 32. 19—577

ELVESZETT (21)

BALLA Viktor orvostan-hallgató indexe elvesztett. megtalálók szíveskedjenek kiadóhivatába leadni. 21—570

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA
Ügyvezető igazgató: Kladja és nyomja: TISZANTÚLI
KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RY
Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY